

# 酷暑高温外卖猛增 南京快递小哥紧缺

本报记者 赵叶舟

上午送了91份快递,中午15分钟吃了个快餐,下午又继续送货到7点半,快递员小曹回到宿舍,撑着洗了个澡,连每天例行给女朋友的电话也懒得打了,倒头就睡。第二天,他还要早起,继续接受高温热浪的“考验”。

## 城市要运转,快递少不了

小曹每天早晨7点半就和同事一起前往公司分拣属于自己区域的快递,早餐雷打不动是一个包子。分拣快递的时候,他和同事都非常细心,核对快递单、扫描、分货,每个人都知道,如果错一件,就会影响自己派件的时间;分拣完毕后,有一段时间,他们都用黑笔将收件人的名字写清楚,然后根据路程远近将快递摆放清楚。

出发的时候,几个快递员相互都会说一声“加油,兄弟,争取早点收工。”对于小曹他们来说,除了快,他们最在意的就是安全。由于送多了,小曹几乎可以确定哪些快件需要放在小区物业,哪个快递会有人在家,在家的人有的人是愿意下车的,有的人则每次都帮他上楼。

小曹说,最近一个星期,公司的快递严重紧缺,一个家里有事,一个病倒了,还有一个兄弟跳槽了。他说,自己送快递一年了,目前为止还没有出过

错,不过实在太辛苦。女朋友在常州,说在那里压力小点,但他却想留在南京,再过一年,争取自己开个快递店,或许那样赚钱可以多一点。

持续的高温,让很多市民不愿意做饭,不愿意出门,叫外卖的人越来越多;由于员工紧缺,一些上门服务已经很难按照客户的要求时间完成。

宋小姐在南京大庆石油大厦上班,前天中午,和几个同事叫了外卖,可是电话催了很多次,都说在路上,一直到下午3点才送到。看着快递员满头大汗,她也不忍心责怪对方,但午饭变成了下午茶,这怎么都让她开心不起来。

在南京著名的大众点评网上,送外卖的多家门店,送餐时间标注一般都是40分钟至一小时,但很多人埋怨,实际上送餐时间远不止一小时。也有人替门店和快递员说话,天太热,叫外卖的人太多,能吃上就不错了。

## 各家门店都抱怨,快递员实在太紧缺

位于漓江路上的一家饭店,老板和老板娘本来是轮流上班的,可是这两天,老板成了送货员。老板娘很心疼老板,老公都快50了,还这么辛苦,“也是实在没办法,叫外卖的人实在太多,可是原来有3个小伙子送餐,现在就剩一个了,招也招不到,只

能让老公代替。”

在江北北路五星电器楼有一家美容院,有电话预约上门服务的项目包括按摩、拔火罐、美容和美甲。老板杨姐这两天也很头疼,因为人手不够,电话预约人又太多,4年没上过岗的她都要再次出马。杨姐说,现在没办法,超过两公里的预约全部拒绝,店里这几天不让她休息,每个人都需要上班,就是这样忙不过来。

经营网店4年的冯颖也在为快递苦恼。店里原来雇了一个快递,工资开得不低。可是上个月突然辞职,让她手忙脚乱。在网上招快递员,只有一个55岁的人前来应聘,而且路又不熟,无奈之下,她只得让自己的表弟从芜湖赶过来帮忙;她一再安慰自己,过段时间,天不热了,招快递员就不会有那么难了。

河西万达一家经营韩式快餐的老板娘向女士对记者抱怨道,每天店里起码有100份外卖要送,两个送餐工根本忙不过来。每个小伙子因为天热,几次流露要走的意思,这让她更是紧张,最近几天,除了基本工资,她每天给每人50元高温费,总算安插了这两个送餐工;“没办法啊,如果他们要走了,店里就玩不转了。”向女士苦笑。

本报讯(通讯员杨璞 记者徐岫)三伏天的持续高温,让不少老年人的健康也在经受着“考验”。记者从南京各大医院普外科了解到,由于空调房的室内外温差较大,加上一些老年人的饮食习惯不合理,肠胃抵抗力容易下降,胃肠正常的规律性收缩被打乱,继而诱发阑尾充血、水肿、发炎。有的医院阑尾炎患者中,老年患者占了近三分之一。

“真是太感谢医生了,还好抢救及时,哪知道母亲肚子疼竟然会有生命危险,以后再也不要让她喝凉水了!”姚奶奶的女儿激动地说。家住南京玄武区的姚奶奶今年90岁了,女儿觉得入伏之后天气热怕她吃不了,就专门给姚奶奶住的地方装了空调。姚奶奶天热的时候还喜欢喝凉水。据姚奶奶的女儿介绍,上个月姚奶奶就开始感觉上腹部隐隐作痛,后来疼痛又转移到肚脐周围,而后又转移到右下腹部,同时还出现全身无力、恶心呕吐等症状,终于在女儿的“强制”下来到南京市中西医结合医院普外科就诊,被诊断为急性阑尾炎,医生建议她马上手术治疗。术中探查姚奶奶阑尾已经穿孔,脓液波及整个右下腹,如果再晚一些就会有生命危险,好在抢救及时,手术后姚奶奶恢复良好,拆线后已经康复出院。

“我们科最近几乎每天都能接诊到阑尾炎患者,其中老年患者比平时多,像姚奶奶这样的患者要占到阑尾炎住院手术患者的三分之一左右!”南京市中西医结合医院普外科主治医师魏炜介绍,老年人急性腹痛最常见的外科疾病是急性阑尾炎。常见症状是上腹不适、腹胀、恶心呕吐、上腹痛、转移性右下腹痛、右下腹压痛、发烧等。因为老年人痛觉反应迟钝,有的老人还喜欢自己吃药抗病,很容易误诊。

魏炜提醒,老年人夏季在空调间不要待太久,以免抵抗力下降,清晨和傍晚气温相对低一点的时候可以出来走走,锻炼身体。三伏天应避免冰冷饮食和高脂肪饮食,做到少食多餐、细嚼慢咽,饮食保持清淡,多食富含纤维素的食物。尽量少食或不食不洁或生冷刺激性食物,以免导致消化道炎症而引发阑尾炎。

## 吹空调喝凉水 九旬老人突发急性阑尾炎致穿孔

## 油价迎来四连降 92号国V汽油每升下调0.18元

本报讯(鲍晶)昨天,江苏省物价局发布公告,于8月4日24时下调成品油价格,这是今年6月以来国内汽、柴油价格连续第四次下调。调整后,江苏93号国IV汽油每升下调0.17元,92号国V汽油每升下调0.18元。

根据国家发展改革委规定,汽、柴油(标准品)供应价格每吨分别下调220元、215元。江苏90号国IV标准清洁汽油最高零售价格每桶下调至7465元;0号国IV柴油最高零售价格每桶下调至6480元;89号国V汽油最高零售价格每桶下调至7635元。非标准品价格由成品油生产经营企业按照国家规定的品质比率确定。

江苏调整后的成品油价格,93号国IV汽油每升下调0.17元,92号国V汽油、0号国IV柴油、0号国V柴油每升均下调0.18元。其中,90号国IV汽油为5.58元/升,93号国IV汽油为5.92元/升,97号国IV汽油为6.25元/升;89号国V汽油为5.71元/升,92号国V汽油为6.09元/升,95号国V汽油为6.48元/升;0号柴油为5.22元/升,0号国IV柴油为5.54元/升,0号国V柴油为5.68元/升。98号汽油,由成品油生产经营企业根据市场情况自主制定具体价格。

## 我省建设小型桥梁3.2万座

本报讯(简形 赵叶舟)省级农桥建设项目是省政府确定的“十大主要任务、百项重点工作”和农村实事工程之一,记者从省财政厅了解到,“十二五”期间,全省总计投入农桥建设专项资金49.5亿元,其中省财政投入26.4亿元,支持建设农桥3.2万座,广大农村地区基础设施得到加强,生产生活条件得到改善,有力促进了农村经济社会的发展和农民群众生活水平的提高。

为提前谋划“十三五”期间农桥建设,提高农桥项目管理水平和使用效益,日前省财政厅、省水利厅已经开始了启动2016-2018年省级农桥项目库建设工作。

## 南京今年建400家社区型基金

本报讯(赵叶舟)近日,南京市出台《关于推动南京市社区型基金(会)发展的实施方案(试行)》,要求今年年底南京将建成不少于11家社区型基金、不少于400家社区型基金。社区型基金是指在民政部门登记注册,以从事社区公益事业为目的,服务地域为一个街道或社区的基金会法人;社区型基金则指依托一个街道或社区,以从事社区公益事业为目的,基于捐赠行为设立的专项非营利性基金。

据了解,南京社区型基金(会)服务范围以养老、帮扶、助学、济困为主,原则上不跨街道活动,社区型基金(会)的资金来源于社区居民或单位捐赠,将采用项目运作方式,为社区内贫困家庭、受灾居民、流浪乞讨人员提供慈善救助、综合帮扶等社区救助服务等。

## 扬州打造开放式运河博物馆

本报讯(王槐艾)日前,环扬州古城运河遗产展示利用方案已经获得国家文物局立项。扬州有10个遗产点、6段河段列入世界遗产,为大运河全线列入遗产最多的城市。为充分保护利用好大运河遗产,扬州市决定,利用城区运河河道串联着诸多遗产点的优势,整合水步道系统、水上交通系统,再通过古城街巷的串联,将散布在古城区的遗产点串联在一起,打造开放式的运河博物馆。同时,扬州市还打算将江都邵伯古镇作为一个运河聚落遗产整体进行展示利用。此外,广陵、邗江也在建设运河文化专题展示馆,宝应、高邮也将增加标识系统、解读系统,充分展示大运河遗产价值。

## 周宏英当选江苏最美拥军人物

本报讯(王槐艾)日前,省委宣传部等部门特意把江苏省“最美人物”发布厅搬到仪征市,发布“最美人物”之最美拥军人物,仪征市拥军模范周宏英荣获江苏“最美人物”之最美拥军人物”荣誉称号。周宏英今年83岁,从13岁为就地宿营休整的新四军送军鞋开始,始终拥军不辍,先后将16名亲人送入军营,还将自己的4个女儿和一个干闺女,嫁给现役军人为妻。70年来,她先后投入200多万元,走遍大江南北的军营,被部队官兵敬称为“兵妈妈”。截至目前,在她的热心牵手下,有400名军人与伴侣步入了婚姻殿堂。

## 宿迁专项检查内河船舶最低安全配员

本报讯(唐丽娟)自4月份省局开展内河船舶最低安全配员专项检查工作以来,宿迁海事局制定了专项检查实施细则,开展多种形式的宣传活动,督促船舶回港换发新版配员证书。截至7月底,该市共换发新版配员证书656本,完成50%的换证率,达到省局的序时进度要求。宿迁海事处通过签证和巡航等各种检查方式,共检查船舶4516艘次,纠正违章1016艘次,有效地纠正了船舶配员不足的问题,减少了责任事故的发生,目前,全市海事机构加大检查力度,力争在有效的时间内完成省局既定的目标任务。



## 90后擦车工很卖力

擦干车身、车内吸尘、冲洗脚垫、打开引擎盖……一辆冲洗过的车开到面前,傅邦杰便麻利地开始里外擦拭。细心的小傅看到车顶还有几处没冲掉的小污渍,便又喷上清洗液,拿着布用力擦上几遍。“别小看擦车,我们都经过专门培训,还有考核标准的。”虽然露天洗车场拉起了遮阳网,开着大电扇,擦完一辆车,傅邦杰背后已经湿透,他用衣袖擦去脸上的汗,一口气喝掉半瓶矿泉水。

生活馆,从擦车工干起,每天上班时间是早上7点半到下午5点半或者10点到晚上8点,两班倒,几名擦车工两人一组,每天少则十几辆车,多的时候要擦三四十辆。虽然有午饭午休时间,但顾客的车子来了,都是随到随擦。还在见习期的傅邦杰现在每月收入不到2000元,单位包吃包住,“刚发了4个月的高温费和仁丹风油精等防暑用品,还行吧,虽然现在拿的钱不多,但看中的是这里管理比较规范,还有机会可以学到技术。”傅邦杰告诉记者,



## 洋河股份入选福布斯“亚太地区最佳上市公司50强”

福布斯刚刚公布了“2015年亚太地区最佳上市公司50强”,洋河股份作为唯一一家中国白酒企业上榜,位列亚太地区第12位、中国上市公司第5位,被福布斯评为“业绩最佳、具有企业家精神”的亚太地区最优秀公司之一。

据报道,《福布斯》杂志是美国历史最悠久的商业杂志之一,每年评选出“亚太地区最佳上市公司50强”,为国际最权威、最受关注的商业企业排行榜之一。该榜单的评选,综合参考各公司市值、销售额、利润、资产回报、股价表现及业务前景等指标进行考核。在企业市值方面,今年入围最低门槛达30亿美元,洋河股份市值为187亿美元。

自2002年以来,洋河股份一路高歌猛进,就像掀起了一场持续了十多年的“蓝色风暴”,成为中国传统企业发展的一个奇迹。

首先从销售业绩看,洋河股份十多年来连续保持增长,增幅甚至高于行业平均增幅近30个百分点。2011年,洋

## 人才服务中心提醒“弃档族”:档案很重要 不能不重视

本报讯(记者 鲍晶)眼下,高校毕业生已基本离校,然而,不少毕业生出于种种原因,并不清楚自己的档案应该如何处置,于是产生了不少“弃档族”。为此,南京人才服务中心特别提醒:档案很重要,不要不重视。在南京人才服务中心的办事大厅,记者见到了去年大学毕业的李莉,她刚换工作,单位说要档案把她难住了,“当时还拿了一个回单,一年后可以转档案什么的。不过,从来没有人问过,以前单位也不要,都记不得了。”据了解,每年毕业生中都会有不少这样的“弃档族”,还有由于种种原因,没有及时办理档案转移或者保存手续,变成“失档族”。市人才服务中心人事代理与档案部的潘俊臣副处长介绍说,这段时间,他们经常碰到来找寻档案的人。比如刚考上公务员的小张,找到了档案,但里面一片空白。“毕业以后直接就去找工作了,没有和学校联系,学校直接把他的档案寄到了学校所在地的人才中心,这么多年他也没有使用过,也就是说报考公

## 当官也非“铁饭碗”

王文武 中央出台的《推进领导干部能上能下若干规定(试行)》明确干部“下”的6种渠道——到龄免职(退休)、任期届满离任、问责处理、调整不宜担任现职干部、健康原因调整和违纪违法免职。并将5类情形纳入问责范围,详细列明领导干部或被“调岗”的10种具体情形,阐明问题官员“复出”的前提条件……本次新规可谓条条关联着官员的“乌纱帽”(7月29日中新网) 中央明确6种情况的官员必须“下”,与公务员退出机制可谓一脉相承。作为官员,要及时记得,“当官”不是一个“铁饭碗”,更不是无谓的“保险箱”。让能者上、庸者下,既是政府机构自身净化的职能所在,更是对人民群众呼声的最好回应,也是对《公务员法》中有关公务员辞退规定的有益补充。 我国的公务员的退出,一般包括试用期满不合格取消录用、开除、辞职、辞退、退休、解聘、在死亡亡等几种情形。但从目前的公务员机制看,这种正常的退出机制还未得到有力执

## 2015福布斯亚太上市公司50强榜单中前10家中国公司

公司	市值(单位:亿美元)	销售额(单位:亿美元)	行业
腾讯控股	1801	128	互联网软件/服务
百度	522	79	互联网软件/服务
格力电器	230	227	电子/电器
伊利股份	197	88	农业大宗商品/磨粉
洋河股份	187	24	饮料:酒精饮料
网易	182	19	互联网软件/服务
青岛海尔	146	144	电子/电器
长城汽车	149	99	汽车
云南白药	129	31	综合制药
海澜之家	123	20	纺织品

## 扬州市总工会核华兴公司职工书屋赠书

近日,扬州市总工会副主席陈锡刚来到中国核工业华兴建设有限公司,向该公司职工书屋赠书并对丰富职工文化生活和职工书屋建设工作进行指导,公司党委书记张卫兵出席赠书仪式并讲话。

为支持公司职工书屋建设,丰富广大职工的精神文化生活,扬州市总工会向公司赠送了价值两万元的书籍,内容涵盖了政治经济、企业管理、文学艺术、建筑科技、核能知识、社会人文等各个方面,有利于满足公司各层级、各专业领域人员的阅读需要。

陈锡刚高度评价了公司在职工书屋建设和学习型组织创建方面取得的成绩,希望广大职工养成爱读书、读好书的习惯,将读书作为终身的习惯和追求。张卫兵表示,此次赠书活动对加强职工书屋建设、丰富职工文化生活具有重要意义。公司将进一步改善职工书屋的软件建设,继续支持基层单位书屋建设,推进读书活动进基层、进一线,打造“书香企业”,推动公司和谐发展。

董海鹏 ——摘自《中核华兴报》

## 苏垦农发举办女工女干部培训

7月30日至31日,由苏垦农发股份公司工会举办的女工女干部培训班在太湖县迎宾馆如期开班,来自公司二十一个分、子公司的34名女工女干部参加了培训。农发公司女工委副主任、物流公司副总经理薛娟云出席并讲话。

薛娟云强调,要不断探索新形势下女工工作的新途径,扎实开展女职工“素质提升”“岗位建功”“权益维护”“爱心帮扶”等活动,切实帮助女工解决实际困难,充分发挥女工在企业发展中的积极作用。

## 苏州邮政“亲情驿站”被列为政府扶持项目

近日,苏州市文明办公布实施2015年度社会志愿服务引导扶持项目,苏州邮政分公司“亲情驿站”关爱社区弱势群体项目被列为本年度社会志愿服务引导扶持三类项目。苏州邮政“亲情驿站”志愿服务总队将依托苏州志愿者智慧云平台开展的“扶持引导项目展示”栏目,建立志愿服务工作长效管理机制,做好志愿者培训管理、志愿者招募注册、志愿服务活动记录、志愿服务时长登记等工作,并根据项目实施进度及时更新动态信息,展示项目成果,推动全市邮政志愿服务制度化、常态化、长效化发展。

沈云 ——摘自《江苏邮报》(邮政版)

## “苏盐生活家”线下首家实体店试营业

“苏盐生活家”线下首家标准店日前在南京红山路正式揭开试营业帷幕。“苏盐生活家”致力于为消费者提供一个“绿色、健康、安全”的家。开业当天,店内人头攒动,人流络绎不绝。店内琳琅满目的商品、优雅的环境、贴心的服务,吸引了众多消费者的目光,现场气氛热烈,门店优质服务和“苏盐生活家”品牌也得到了市民的纷纷点赞!除了既环保又健康的“言物志”盐灯、“Na生活”浴盐产品、竹盐牙膏、盐疗热敷敷包、盐疗呼吸器、盐味冰淇淋等与盐有关的各种产品受到众人青睐外,“苏盐生活家”定制的“天赐缘”系列酒以及绿色健康的壳氏餐具、环保玉米随行杯等创意厨房类产品也受到了消费者关注和好评。

颜董 ——摘自省盐务局官网

## 走进扬子科普夏令营开幕

近日,扬子石化公司第五届职工子女“走进扬子科普夏令营”活动开展,该公司邀请50多名职工子女走进扬子石化,通过知识问答、现场参观等形式,学习化学知识,探寻神奇的化工之旅。

据了解,自2011年起,扬子石化开始举办“走进扬子科普夏令营”活动,邀请职工子女走进公司,零距离感受石化工业的魅力,至今已经连续举办五届。今年夏令营活动还组织开展了“走进扬子科普夏令营”征文活动,孩子们可以将活动中的惊奇发现写成作文,获奖优秀作文将在扬子报上刊登。

陶炎 ——摘自中国石化新闻网

## 宿迁专项检查内河船舶最低安全配员

本报讯(唐丽娟)自4月份省局开展内河船舶最低安全配员专项检查工作以来,宿迁海事局制定了专项检查实施细则,开展多种形式的宣传活动,督促船舶回港换发新版配员证书。截至7月底,该市共换发新版配员证书656本,完成50%的换证率,达到省局的序时进度要求。宿迁海事处通过签证和巡航等各种检查方式,共检查船舶4516艘次,纠正违章1016艘次,有效地纠正了船舶配员不足的问题,减少了责任事故的发生,目前,全市海事机构加大检查力度,力争在有效的时间内完成省局既定的目标任务。

陶炎 ——摘自中国石化新闻网

## 宿迁专项检查内河船舶最低安全配员

本报讯(唐丽娟)自4月份省局开展内河船舶最低安全配员专项检查工作以来,宿迁海事局制定了专项检查实施细则,开展多种形式的宣传活动,督促船舶回港换发新版配员证书。截至7月底,该市共换发新版配员证书656本,完成50%的换证率,达到省局的序时进度要求。宿迁海事处通过签证和巡航等各种检查方式,共检查船舶4516艘次,纠正违章1016艘次,有效地纠正了船舶配员不足的问题,减少了责任事故的发生,目前,全市海事机构加大检查力度,力争在有效的时间内完成省局既定的目标任务。

陶炎 ——摘自中国石化新闻网

## 宿迁专项检查内河船舶最低安全配员

本报讯(唐丽娟)自4月份省局开展内河船舶最低安全配员专项检查工作以来,宿迁海事局制定了专项检查实施细则,开展多种形式的宣传活动,督促船舶回港换发新版配员证书。截至7月底,该市共换发新版配员证书656本,完成50%的换证率,达到省局的序时进度要求。宿迁海事处通过签证和巡航等各种检查方式,共检查船舶4516艘次,纠正违章1016艘次,有效地纠正了船舶配员不足的问题,减少了责任事故的发生,目前,全市海事机构加大检查力度,力争在有效的时间内完成省局既定的目标任务。

陶炎 ——摘自中国石化新闻网